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РОЗРОБЛЕННЯ ТА ОЦІНКА ПОКАЗНИКІВ ЯКОСТІ 

ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ З ДИСЦИПЛІНИ «АНГЛІЙСЬКА МОВА 

(ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)» ДЛЯ СТУДЕНТІВ 

ЕКОЛОГІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ЗВО 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді. Згідно з останніми 

тенденціями, коли виникає вимушена і нагальна потреба дистанційного 

навчання, формування навчальних планів та програм, значна частина 

навчального матеріалу передбачає самостійного опрацювання та 

вивчення студентами окремих тематичних розділів, що, на жаль, дещо 

знижує якість їх засвоєння. Хоча рівень знань студентів значною мірою 

залежить від особистих зусиль і здібностей, формування системи або 

структури знань залежить від правильної організації навчального 

процесу і, зокрема, від організації самостійної роботи, поточного і 

підсумкового контролю знань [1]. У зв’язку з цим актуальним стають 

питання розробки таких засобів організації самостійної роботи 

студентів, які сприятимуть підвищенню якості засвоєння студентами 

навчального матеріалу. Одним із таких засобів є тестування. 



 

25 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останнім часом, на 

думку багатьох дослідників (С.Ю. Ніколаєва, І.В. Коломієць, Х. Дуглас 

Браун, Дж. Хант, М. Гронланд та ін.), одним з найбільш ефективних 

способів контролю при вивченні іноземної мови є тест. Питання 

розробки та застосування тестів для контролю та оцінювання знань 

розглядалося багатьма вітчизняними та зарубіжними дослідниками, 

серед яких О.О. Молокович [2], С.Ю. Ніколаєва, О.П. Петращук, J. 

CharlesAlderson, LyleBachman [3], DouglasBrown [4], та інші. 

Виклад основного матеріалу. На кафедрі іноземних мов Вінниць-

кого національного технічного університету розроблено тест закритого 

типу з дисципліни «Англійська мова (за професійним спрямуванням)» 

для студентів спеціальностей «Екологія», «Технології захисту 

навколишнього середовища» [5]. Курс передбачає вивчення основних 

понять з екології та накопичення лексичного матеріалу з екологічної 

тематики, формування умінь використовувати навчальний матеріал для 

своєї майбутньої спеціальності англійською мовою. Отримання таких 

знань є важливою задачею, оскільки в наш час студентам з України 

надається унікальна можливість проходити стажування та стати 

затребуваними фахівцями в Європейському середовищі на тлі 

серйозних екологічних проблем, з якими стикається людство сьогоден-

ня. Але, навіть добре мотивований студент також потребує контролю 

знань на кожному етапі навчання, що є його невід’ємною частиною. 

В тестуванні, яке містило 52 питання, брало участь 150 студентів в 

результаті декількох випробувань [6]. 

Для кожного студента був визначений сумарний бал, що визначає 

успішність, а для кожного завдання – кількість правильних відповідей і 

кількість неправильних відповідей. Величина  визначає міру важкості j 

– го завдання, де параметри, зв’язок між якими обчислюється. 

Проводився розрахунок показників зв’язку завдань між собою і з 

сумою балів студентів. Основу цього складав коефіцієнт кореляції 

Пірсона. На підставі результатів розрахунків була побудована 

кореляційна матриця компонентами якої стали коефіцієнти зв’язків між 

завданнями. Крім того, розраховано коефіцієнти зв’язків всіх завдань з 

сумою балів для кожного студента. 

В процесі математичного опрацювання даних, обчислено середній 

коефіцієнт кореляції завдання з усіма завданнями. Нормою вважається 

значення коефіцієнта кореляції не нижче 0,3. В цьому випадку тест 

валідний за здатністю диференціювати студентів [7]. В нашому тесті 

виявилось три завдання, які не відповідали цій умові. Такі завдання 

були вилучені з тесту. 

Для визначення точності вимірювання рівня підготовленості студе-

нтів відповідно до контрольованих параметрів було проведено 

оцінювання надійності тесту за коефіцієнтом кореляції. Для надійності 
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тесту коефіцієнт кореляції повинен перевищувати 0,8 [8]. Для тесту, з 

якого вилучили завдання, значення коефіцієнта кореляції . Для тесту, з 

якого завдання не вилучали, значення  виявилось менше. Таким чином, 

вилучення трьох завдань з тесту підвищило його надійність. 

Висновки. Отже, розроблений тест відповідає основним характери-

стикам тесту і може бути використаний на заняттях з англійської мови 

за професійним спрямуванням для студентів екологічних спеціальнос-

тей. По-перше, це можливість охоплення всього обсягу навчального 

матеріалу, враховуючи всі мовні аспекти. По-друге, під час виконання 

тестових завдань створено однакові умови контролю для всіх студентів. 

Систематичне використання даного тесту підтверджують результатив-

ність та переваги такого методу роботи, дозволяє швидко та якісно 

оцінювати знання студентів і, за необхідністю вносити корективи в 

навчальний процес. 
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